百人围观,手电筒"追光"

看"蜘蛛贼"飞檐走壁3小脑

这个小偷身手了得,让失主都戏称"佩服"

本报8月2日讯 还记得电影《蜘蛛侠》里 那个穿着紧身衣飞檐走壁的漫画英雄吗?今 天凌晨,山寨版"蜘蛛贼"出现在长沙市芙蓉 区银港水晶城小区。身穿T恤、长裤,脚蹬皮鞋 的男子,仅凭着右手受伤后的两块医用夹板, 在小区A6栋外墙上飞檐走壁3个半小时。连 遭了贼手的住户都感叹"佩服"。民警连追带 劝,终于将他"请"进了派出所。

#### 小偷徒手挂在18层楼外墙上

"旁边一家门店搞装修,他踩着楼梯直接 爬上3楼。"李女士介绍,她家住银港水晶城 A6栋302,是今日"蜘蛛贼"光顾的第二家,之 前对门的303已经被其成功入室。

得手后, 男子迅速沿着北面窗户往上面 爬进了502室,不巧被起来解手的吕女士瞅见 大喊:"抓贼啊!"其爱人蒋先生闻讯冲出房门 追人。男子快人一步,一溜烟又返回303室,从 厕所窗户翻身而出,沿着墙爬进三单元。

"他偷了我3000多元现金,上万元的金 饰。"蒋先生立即报警。响应的邻居越来越多, 一街之隔的马王堆派出所民警也很快赶到, 在民警组织下,大伙将A6栋围了起来。上百 名住户纷纷掏出手电筒"扫射"整栋大楼,民 警开始逐层盘查。

"找到了!在18楼!"男子一口气从3楼爬 到18楼,被手电探照到时,正徒手挂在18层楼 外墙上,猫着身子想躲避追捕。

#### 眼皮底下表演飞檐走壁

眼见暴露,男子轻巧一跃,沿着水管往下 爬,在大伙眼皮底下上演惊人一幕:他像飞天 鼠一样迅速在水管、护窗、窗台上来回跳跃。 打着手电的住户也很忙, 指挥这家开窗户拦 截,指挥那家拿撑衣杆阻挠。

"别爬了,危险!"追捕民警边追边劝,生 怕男子一失手摔个粉身碎骨。

"坐电梯追!" 眼看爬楼梯的民警赶不上 爬墙的小偷,居民纷纷出招。

一听这话,已经爬到5楼的男子突然停 住,出乎意料地又往上爬。居民急了,喊上的 有,喊下的也有。

这一回, 男子不但改变了方向还变换了 爬法,一会横着爬,一会竖着爬,从楼层南面 爬到北面,从5楼又爬回16楼,发现顶楼有人 蹲守,他又顺着墙往下爬。

### 被救时手筋都断了

时间到了早晨6点,"蜘蛛贼"足足在墙上 爬了3个半小时。天色已明,体力透支的男子 速度明显慢了下来。

第3次爬到811室厨房墙处, 男子踩着窗 台边缘半蹲着大喘气。及时赶到的民警一把 抓住了他,结束了3个半小时的"跑酷表演"。

成功从窗口将男子拉入室内, 民警发现 其左手已被玻璃割破,鲜血直流,"手筋都断 了,要不是及时手术,手都保不住了。"民警

## 受伤右手的夹板成了攀爬利器

上午,马王堆派出所询问室里,30出头的 何某佝偻着身体。除了左手刚包扎的伤口,右 手也绑着医用夹板。"夹板是一个月前右手受 伤时打的。"民警介绍,"蜘蛛贼"飞檐走壁时, 这个医用夹板起了不少作用,前面手掌部分 的凹槽有固定作用,夹板本身的摩擦力也便 于他攀爬。

经调查, 何某有包括入室盗窃的多次前 科。目前,本案正在进一步深挖中。

■见习记者 杨昱 记者 黄娟





8月2日,长沙市马王堆派出所,犯罪嫌疑人何某右手受伤绑着白 色夹板,这竟成了他攀爬行窃的利器。 记者 李丹 摄



8月2日凌晨,小偷夜袭长沙市银港水晶城,小区A6栋3楼 住户家阳台的玻璃被踏破。 实习生 唐俊 摄

# 早晨,公园石凳,死去多时的男婴

唯一线索:药盒上写的"81,杨志欣"民警推测:可能是父母放弃了他

本报8月2日讯 今日上午, 一名清 洁工人在长沙市开福寺社区公园石凳 上发现一名三四个月大的死婴。警方初 步推测,死婴或为孩子父母所留下。

# 药盒上写着"81,杨志欣"

上午7时20分,紧挨着芙蓉北路的 开福寺社区公园,发现石凳上有一个婴 儿,环卫工人刘明枝有些吃惊,附近没 有人,孩子父母哪去了?

直到走近一看,刘明枝才张大了嘴 巴:婴儿俯身趴着,不哭不闹。探了探孩 子的鼻息, 刘明枝的背心沁出冷汗: 婴 儿已死去多时。

这是一个三四个月大的男婴。

呼唤工友、报警、通知社区……慌

慌张张之间, 刘明枝甚至还拨打了120

7点30分,新河派出所民警赶到现 场。打开婴儿身旁的包裹,里面包着衣 物和尿不湿,一个白塑料袋里装有奶瓶 和一小堆药品。药品包括复方福尔可定 口服液、乙酰氨基酚滴剂,都是治疗小 儿感冒的。此外,还有打点滴用的一次 性软管和针头。

"东西摆得井井有条,小孩身上有 不少针孔,可能孩子救不成了,被人放 在这里。"民警嘀咕着,然而他们也无法 确定,孩子被留下时是生是死。

婴儿身上、包裹里没有留下任何能 显示他身份的信息,只在药盒上找到用 水性笔写下的一行字"81,杨志欣"。

2个小时后,长沙市殡葬事业管理 处的工作人员来到公园将孩子运走。

### 医院及药房"查无此人"

记者根据药盒上留下的唯一线索, 走访了附近的湘雅医院儿科及药房。

湘雅医院儿科留观室、病房及ICU 重症监护室的值班护士均未发现最近 有名为"杨志欣"的患儿入住,也没有家 长用这个姓名登记入院。"我们这里的 儿科病房目前只有70个床位,没有81号 床。"值班护士说。

记者转而向附近几家药房求证,营 业人员均对"杨志欣"这个名字没有印

■记者 龚化 实习生 尹兴邦

》《K歌后一句口角,两人魂断街头》追踪

# 骚扰对方同行女伴引发命案,他们落网了

本报8月2日讯 7月26日凌晨,长 沙市人民东路乐够KTV门口,三名男子 倒在血泊中,2死1伤(详见本报7月27 日A07版)。记者今日从长沙市公安局 芙蓉分局了解到,警方辗转两省六地,7 月31日在深圳宝安区将该案的最后 名主要犯罪嫌疑人罗波抓获,"7·26"命 案5名嫌疑人全部落网。

乐够KTV位于长沙市人民东路大 润发超市楼上。事发当时,李军与两男 两女一行五人乘电梯离开KTV时,在一 楼遇到了同在KTV内唱歌的郭义、罗 波。喝醉了的郭义动手骚扰与李军等人 同行的一名女子,矛盾顿时爆发,很快 从口角升级为打斗。斗殴中,罗波抽出 随身携带的跳刀刺向李军等3人,导致 血案发生。

接警后,芙蓉公安分局刑侦大队民 警迅速赶到现场,通过KTV电梯口监控 器拍下的案发过程,嫌疑人身份很快被 锁定。

罗波在朋友陈良、赵文的帮助下逃

离长沙;郭义在同乡姚杰的掩护下藏身 马王堆农科金苹果市场一家庭旅馆。姚 杰购买了南下广州的火车票,30日凌晨 4点,两人来不及踏上逃亡路,就被专案 民警抓获。

随后,警方辗转湖南南县、津市、纽 乡、广东广州、佛山、深圳,一路追踪。7 月31日中午12时许,在深圳宝安区旅馆 内将罗波抓获。

目前,罗波、郭义涉嫌故意伤害致 人死亡被刑事拘留;姚杰、陈良、赵文因 涉嫌包庇窝藏罪被刑事拘留。

■记者 黄娟 实习生 齐亚岚

# 调查

# 长沙KTV大多未装安检门

让李军及两名同伴倒在血泊中的跳刀是一把管制刀具, 本应止步于人员复杂 的娱乐场所外,但记者调查得知,长沙不少KTV都没有安检门。8月2日下午,记者走 访了钱柜KTV芙蓉店、解放西路的卡洛KTV、温莎KTV量贩、星期五KTV以及案发 的乐够KTV。其中,乐够、钱柜和星期五三家KTV均未安装安检门。卡洛KTV有安检 门,但记者通过时没有开启使用,工作人员表示晚上才会开。

调查的五家KTV中只有温莎KTV的安检门开启使用,并配有专门的安检员。一 旦发现携带管制刀具或易燃易爆等危险物品的顾客,必须寄存后才能进入。

早在2006年11月6日,长沙警方就规定,全市提供迪士高音乐并可跳舞的娱乐 场所,营业面积超过400平方米的都必须设置安检门、安检仪器等设备,对入场的客 人进行安全检查。不少市民表示,希望长沙的KTV也能强制设置安检门。

新闻热线:0731-84326110 发行热线、投诉:0731-84316668、84315678、84329777 广告热线:0731-84329988 本报地址:长沙市芙蓉中路一段 440号